



## 持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治

新华社北京1月30日电(孙少龙 陈雨松)中央纪委国家监委网站30日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作的意见》,要求各级纪检监察机关高度重视粮食购销领域腐败问题,会同有关部门持续抓紧抓实专项整治工作。

意见强调,要持续加大粮食购销领域腐败问题惩治力度,对涉粮问题线索开展清底式“回头看”,应查尽查、一查到底;紧盯涉粮乱象背后的腐败问题,深入

查办“影子股东”“影子公司”“国股民骨”以及关联交易、套取资金、输送利益等案件,从严从重惩处,保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在;重点围绕粮食收购、存储、轮换、销售等环节,严肃查处“以陈顶新”“先收后转”、空进空出、压级压价、吃拿卡要,以及敷衍塞责、玩忽职守,搞形式主义、官僚主义等问题;高度重视办理挂牌督办的问题线索和案件,集中清理盘点,快查快结;适时向社会公开通报重大典型案例,让干部警醒、知

耻,形成严的氛围。同时,意见强调,要持续开展常态化监督,将粮食购销作为监督执纪问责重点领域,统筹运用多种方式强化监督;强化纪检监察与粮食和储备、市场监管、审计等专业化监督的力量整合、程序契合、工作融合,织密监督网络,形成工作合力。此外,意见还对持续推动监管体制机制改革、持续推动智慧粮库建设、持续压实各方责任等方面提出明确要求。

# 深入学习贯彻党的二十大精神

## 市委常委会召开会议

刘南昌主持并讲话

本报讯(记者陈林道)1月30日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,研究我市贯彻落实意见,部署全面从严治党、加强巡视巡察整改等工作。市人大常委会副主任、市委书记刘南昌主持并讲话。

会议集中学习了习近平总书记二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神。会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的第一年,我们要坚持稳中求进、更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好

统筹发展和安全,全面深化改革,努力实现经济运行整体好转,推动人民生活持续改善。要按照市委八届四次全会暨市委经济工作会议、市两会部署,坚持目标导向、问题导向、结果导向,紧紧围绕拼经济抓投资,以只争朝夕的实际行动营造铆足干劲的浓厚氛围,为实现中原更加出彩作出新的更大贡献。要突出“项目为王”,围绕特色产业、战略新兴产业等全面发力、招大引强,以高质量项目为高质量发展夯实基础。要持续深化开发区“三化三制”改革,深入调

研、找准症结、精准施策,推动开发区体制机制创新,“一区一策”实行改革,全面激发开发区发展动力活力,提升主阵地、主战场、主引擎作用。会议听取了市纪委监委2022年工作情况的汇报,审议了八届市纪委三次全会工作报告。会议指出,党风廉政建设反腐败工作,事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康。各级党组织和党员领导干部要坚决扛起全面从严治党重大政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,在政治标准上从

严、纪律作风上从严、履职尽责上从严、廉洁自律上从严,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以全面从严治党新成效推动经济高质量发展。要坚持实干导向,脚踏实地、埋头苦干,笃实好学、尊重实际,求真务实、注重实效。要突出重点,聚焦经济社会发展的痛点难点,群众反映强烈的热点问题、改革创新等关键领域,深挖根源、科学精准靶向整治。要系统施治、标本兼治,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,一体推进不敢腐、不能腐、

不想腐。要持续巩固提升,发扬彻底自我革命精神,引领全面从严治党不断向纵深推进。会议审议了《三门峡市加强巡察整改和成果运用实施办法》,指出要压实巡察整改责任,把巡察巡察整改和成果运用融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,以巡促改、以巡促建、以巡促治。加强巡察队伍建设,努力打造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的巡察铁军,更好发挥政治巡察利剑作用。

## 我市持续推动营商环境优化提升

本报讯(记者纪雨童 通讯员齐项东)2022年以来,我市持续开展优化营商环境监督治理,通堵点、破难点,综合施策,积极推动营商环境优化提升,不断提升企业、群众满意度、获得感。为推动压实各级各部门责任,市纪委监委梳理2020年以来市级惠企利企政策,形成重点监督清单33项,并印发给相关单位和企业,对照梳理企业享受惠企利企政策情况、存在问题等,对该落实而未落实的政策逐条分析、推动解决。市纪委监委班子成员、各派驻纪检监察组走访中小微企业、“万人助万企”服务企业和“三个一批”项目等157家(个),发现和推动解决问题19个;市、县纪检监察干部累计走访企业603家,推动解决企业诉求105个。市、县纪委监委对各级行政服务中心(大厅)服务情况进行明察暗访94次,发现并推动解决问题76个,完善政务服务体制机制12项。全年累计督促解决企业反映的营商环境类问题297个。

为积极推动构建亲清政商关系,建设清廉企业,我市印发《三门峡市新型政商关系涵养行动实施方案》,制作构建亲清政商关系联系卡1000份发放给各类企业。各县(市、区)积极探索优化营商环境监督治理新路径。义马市持续推动工业企业“宁静生产”机制落实,全年职能部门赴企检查同比减少38.29%;陕州区发放优化营商环境廉情监督卡1100余份,通过电话和实地督办等方式对企业反映问题跟踪督办;灵宝市推行“一码一点一员”监督工作机制,把“书记市长直通车”二维码送进130个企业(项目);卢氏县对115个重点项目“全覆盖”督导检查、全程服务。2022年12月,市委办公室转发《关于发挥纪检监察机关职能作用激励广大干部担当作为的实施意见(试行)》,明确激励干部担当作为容错纠错清单和不予容错清单,以规范性文件形式把坚持严管厚爱结合、激励约束并重、推动干部担当作为干事创业制度化、成果化。市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局先后出台《关于重点支持全市重大公益、民生建设项目试行容缺办理的实施方案》,进一步丰富容缺制度体系,为优化营商环境、服务企业发展营造良好的政务服务环境。

## 强化治理“六乱” 着力开展“六清” 我市大力提升人居环境

本报讯(记者纪雨童)“真没想到,因为疫情两年没回家,今年回家过年发现村容村貌可真是大变样,‘颜值’都赶上市里了。”1月30日,从灵宝市焦村镇回到广州上班的小王和同学说起家乡的变化,喜悦之情溢于言表。这是今年从外地回家过年的许多三门峡人的共识。

去年以来,全市上下把农村人居环境集中整治作为实施乡村振兴战略的第一硬仗,率先打响农村人居环境集中整治攻坚战。强化治理“六乱”、着力开展“六清”,通过改造、巧植入、精提升,将农村人居环境集中整治与乡村建设结合起来,系统化思维、重点化实施、方案化推进、责任化落实,制定“12+3”一揽子文件,压实责任体系,出台“1+4+2”一揽子标准,有力有序推进农村人居环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。而今,走进乡村的巷尾花园、广场游园,处处风景处处美。

在整治路径上,我市坚持微改造、巧植入、精提升,以小切口促进环境整治大变革;在示范引领上,坚持村口五有、村内五园、庭院五美“三五”创建,切实发挥典型带动作用;在平台建设上,坚

持建管并重,以农村户厕问题摸排整改“回头看”为契机,率先在全省打造在线受理、实时调度、四级联动、管护一体的户厕改造信息平台。截至目前,全面完成了2.5万户户厕改造任务,信息平台共录入改厕农户17.8万户;农村生活污水治理率达到42%,黑臭水体实现动态清零;共建成小花园、小菜园、小果园、小游园15012个。

2022年,义马市入选全国农村人居环境集中整治成效表彰县名单;在全省农村人居环境集中整治年终考核中,我市跻身前五名,义马市入选全省农村人居环境先进县前20;义马市东区街道、湖滨区高庙乡、灵宝市寺河乡、卢氏县官道口镇4个乡镇(街道)获评全省成效明显乡镇;义马市新区街道石门社区、渑池县陈村乡澍沱村、湖滨区高庙乡大安村、陕州区大营镇城村、灵宝市川口乡赵吾村、卢氏县范里镇新庄村、示范区大王镇后地村等45个行政村获评全省先进村庄。我市人居环境整治先进经验做法曾分别在《农业农村部简报》、新华社客户端、《农民日报》、《河南日报》等主流媒体刊登。



乘邮轮 游黄河

1月29日,黄河三门峡段阳光明媚,风平浪静,游人纷纷从陕州风景区一号码头乘坐“天鹅号”邮轮畅游黄河,感受冬季美景。

本报记者 杜杰 摄

## 卢氏县: 特色传统文化活动让年味更浓

春节假期已过,但豫西卢氏年味依然浓烈。在该县广大农村,锣鼓声、欢笑声此起彼伏,踩高跷、扭秧歌、打腰鼓、舞狮子、划旱船……各类群众文化活动丰富多彩、有声有色,城乡大地一派欢乐祥和。

沐浴着冬日暖阳,这两天,五里川镇路沟村党支部副书记梅继红正和乡亲们一起排练踩高跷节目,无论男女老少,群众纷纷参与其中,现场其乐融融,欢声笑语不断。路沟村的高跷表演已经传承了百余年,在卢氏县享有盛名。“踩高跷是我们路沟村祖祖辈辈传下来的文化,我们要将踩高跷薪火相传,永远不失去!”梅继红说。

伴随着铿锵有力的锣鼓声,五里川镇河南村的秧歌也扭了起来。装扮成书生、老翁、老太太的村民们在鼓舞合奏中

滑稽逗笑,追扑嬉闹,个个喜笑颜开。今年60岁的抖音网红“楼平三姐”也加入秧歌队中,扮演一个风趣的丑婆,颤颤巍巍、扭扭装装的形象引得观众笑声不断。“我们玩得很开心,年味又回来了!”河南村群众任泽丽开心地说。“我年年参加这个活动,既锻炼身体又能给大家带来快乐!”“楼平三姐”表示。

在东门镇江渠村,社火队的队员们一个个精神抖擞、神采飞扬,踏着欢乐喜庆的鼓点,彩扇飞舞,脚步生风,扭出了乡村振兴的新气象。村民们随着表演队一路拍照、鼓掌,处处洋溢着欢快的氛围。江渠村群众张嘉怡说:“今天我很开心,和小伙伴儿们一起看表演。希望以后经常有这样的表演,让我们开开心心地过节。”

“近几年,我们江渠村的文体活动开展得非常丰富,每逢节假日,村里都自发组织门球队、锣鼓队开展活动,组织村民跳扇子舞、广场舞,丰富大家的文化生活,就连小学生也参与其中。”江渠村妇联主任王会茹介绍。

据了解,为进一步学习贯彻党的二十大精神,营造喜庆、祥和、团结、欢乐的节日氛围,卢氏县坚持文化惠民、文化为民,在春节、元宵节期间举办社火文艺汇演、戏曲公演、新春书画展、猜灯谜、寻民俗等特色文化活动,全力筑牢文化根基,丰富群众文化生活。广大城乡群众在热热闹闹的群众文化活动中既弘扬传承了中华优秀传统文化,也大大提升了幸福感、获得感。

(张衷帅 贾雷静)

## 省媒央媒 看崤函

## 义马市:热火朝天推进工业转型

河南日报记者 王小萍 河南日报社全媒体记者 王雪红

编者按 1月30日,《河南日报》在《全力拼经济 奋战开门红》栏目刊发文章,报道了义马市紧抓产业转型升级,组织企业在春节期间不停工、不停产,奋力开创工业转型发展新局面。现予全文转发。

“做到了出多少煤,就洗多少煤,大年三十当天洗选产品达到9296吨,争取实现首月开门红。”1月25日,义煤公司常村煤矿洗煤厂厂长李玉良介绍,春节期间,常村煤矿原煤日产量节节攀升,洗煤厂洗选的精煤、末煤、矸石都销售一空,为做好能源保供作贡献。

在义马瑞辉新材料有限公司生产车间,工业机器人铁臂灵巧回旋,将生产线上新出的砖坯整齐码垛。该公司2022年6月建成投产,采用绿色智能化煅烧设备和国内外先进技术,利用5G网络实现PLC与厂内系统间的数据传输。利用物联网,为上下游生产线协同配合提供支持,实现“无线”代替“有线”,机器换人,自主创新集成创新达95%以上。

吊车林立、机器轰鸣……春节期间,河南能源义煤公司义马园区开祥精细化工10万吨/年PBT系列产品项目工地上,百余名工人仍坚守工地,现场一派热

火朝天的繁忙景象。“虽然今年在工地上过年,但也是非常有意义的。我们一定会做好各项工作,在保证施工安全的前提下,提升施工效率,为全年工程开好头、起好步。”该公司项目负责人宁宇轩说,该项目是对现有产业链、产品链的升级,建成后具备年产10万吨PBT产品、8万吨PBAT及6万吨PBS生物可降解塑料的能力,去年9月份开工建设,目前已经基本完成了设备安装,正在进行管道的连接。“由点及面、由浅到深,由小胜到大胜、由大胜到全胜。”义马市政府组织企业在春节期间不停工、不停产,同时深入开展“万人助万企”活动,组织助企干部深入企业生产和项目建设一线,向企业、项目相关负责人和一线产业工人现场解读省委、省政府出台的鼓励和引导企业在春节前后稳定生产的“黄金6条”政策措施,用“真金白银”鼓励和引导企业稳定生产,激励企业全力拼经济。“一子落,全局活。”义马市紧紧抓住产业转型升级这一主线,围绕能源物流、纺织和可降解材料、装备制造产业、新兴医药等产业,强力推进“四大产业基地”建设开门红全年红,勇创义马工业转型发展的新局面。

## 一年之计在于“争”

鲁庸兴

### 甘棠论语

新年新气象,展现新作为。有句农谚说“一年之计在于春”,意思是夺取农业好收成,必须新春一开始就搞好农务工作,倘若耽误了这个时机,就难以取得五谷丰登、六畜兴旺的美好前景。如果把这种精神运用到各项工作中去,就是“一年之计在于争”。

一年之计在于“争”,争什么呢?首先,要争时间。要围绕单位确定的年度目标任务,激活工作环节的每一个细胞,紧紧抓住创新发展这

个第一要务,把一切工作放在“早”字上,对形势早认识、对任务早安排、对措施早落实,掌握工作的主动权,一心一意谋发展。其次,要争效率。要想提高工作效率、工作质量,就必须开动脑筋,讲究科学方法。如果不注重科学性,不能合理运用时间,看起来整天忙得不亦乐乎,可能会成效甚微,甚至白忙活。因此,在争时间的同时,要以一流的工作去争一流的成效。

再次,要争奉献。要进一步弘扬创新精神和优良作风,树立起全心全意为人民服务的思想,立足平凡岗位,踏踏实实做工作,发出自己的光和热。

## 新春走基层

### 三门峡日报融媒体矩阵

